# 赴春天之约 嗅花海芬芳

汉源第十届赏花旅游节来了

□本报记者 赵蝶 文/图



你来。3月5日,2023四川花卉(果 类)生态旅游节·汉源第十届"阳光 康养城•宜居新汉源"赏花旅游节蓉 城新闻发布会在成都召开。会上发 布了 2023 四川花卉(果类)生态旅 游节·汉源第十届"阳光康养城·宜 居新汉源"赏花旅游节活动安排,向 广大成都游客及全国游客推介了 "杏梨争妍 椒香四溢""赏花访古 乐 不思蜀""高山峡谷 民族风情""阳

一夜春风万树开,满城梨花待 光水韵 康养新城"4条赏花旅游线

发布会上, 为全方位展示汉源 丰富的旅游文化资源, 汉源县还将 花椒啤酒、黄牛肉美食、黄果柑等特 产带到现场,吸引了众多成都市民 前来品尝。新闻发布会上,还发放了 10余万的一卡通和消费券,吸引成 都地区游客前往汉源赏花旅游,现 场设置的汉源农特产品展区、康养 地产展示区、汉源双椒文创产品展 区等,推介了汉源文旅、农旅、康养 村之美 地产资源,将汉源文旅品牌越打越

为了持续将赏花旅游节这个品 牌"叫响",2023 四川花卉(果类)生 态旅游节·汉源第十届"阳光康养 城•宜居新汉源"赏花旅游节将于3 月 14 日在汉源县九襄镇花神广场 盛大开幕。届时,汉源将举办投资推 介会、四川省生态旅游品牌发展大 会、梨花仙子暨首届文旅推荐官选 拔大赛、"梨花缘"女子民乐会、"品 千人黄牛宴,赶三月梨花集"汉源特 色美食月活动、"春天里的小夜曲" 汉源本土民谣音乐季等系列活动, 为广大游客朋友献上丰富多彩、独 具一格的"文旅盛宴"。

#### 四条赏花旅游线路

路线一:"杏梨争妍 椒香四溢"

第一天:G5 京昆高速九襄出 口——堰沟赏花逛生态文化长 廊——中国花椒博览园感受汉源花 椒千年贡椒文化——百亩杏园赏 一前域农场采摘草莓、品尝当 地小吃——梨花大道景观道漫步

第二天: 槿上梨花赏花点赏 ——塔山望春观景平台俯瞰身在 花丛中的九襄全景——花海果乡登 听风楼、过情人桥、赏百花盛景—— 三强民宿村了解汉源民宿联盟和新

#### 路线二:"赏花访古 乐不思蜀"

第一天:G5 京昆高速九襄出 口——黎州不夜城、九襄美食街品 尝九襄黄牛肉特色美食——九双环 线观赏景——蜀相亭俯瞰九襄全 景---桃源胜景欣赏万亩桃园美 景——夜宿后山朴院·梨花溪感受 花海怀抱

第二天: 清溪文庙体验国学文 化——茶马古道访古探幽——清溪 樱桃溪谷赏樱桃花——九襄石牌坊 (九襄老街)体验老街文化

## 路线三:"高山峡谷 民族风情"

第一天: 峨汉高速乌斯大桥出 口——大渡河大峡谷国家地质公园 探索峡谷雄奇险峻——古路村体验 峡谷索道、彝家风情——皇木腊肉 村感受水晶腊肉的魅力——夜宿轿

第二天: 轿顶山观云海日 出——安乐镇黄果柑采摘

### 路线四:"阳光水韵 康养新城" 第一天:G5 京昆高速汉源出

口——太平产业环线观光——富林 农业公园赏花品果——"湖光里"美 食街品尝美食,观县城夜景 第二天: 体验滑翔伞低空飞

行——汉源湖荡舟游湖——打卡湖 光半岛网红点——县城二通道湖畔 (图片由主办方提供)

## 庆祝"三八"国际妇女节 黄龙景区当天为妇女免票

□汪子娟 本报记者 高明山 张俊华

节。近日,记者了解到,为回馈广 女士开展免门票活动。

黄龙风景名胜区主景区位于 松潘县城以东 56 公里处的雪宝 区观光车已于 2 月 15 日正式开 顶山麓藏龙沟内(藏语称为色 放,欢迎广大游客前来黄龙游 措)。松(潘)平(武)公路贯穿其 玩。

春回大地,万物复苏,美丽的 中,整个景区纵约 15 华里,横约 黄龙名胜风景区迎来赏景好时 5华里,地势东南高西北低,平均 海拔 3550 米。主要包括:黄龙主 大游客长期以来对景区的关爱与景区、龙滴水、丹峡、雪宝顶、雪山 支持,景区定于3月8日对所有 梁、红星岩、大草原、二道海、扎嘎 瀑布等9个景区。

据了解,黄龙景区索道和景

## 绵阳方特"花漾女神游"启动 活动将持续至3月8日

□ 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



草长莺飞,春色满园,绵阳方 特"花漾女神游"活动于近日正式 开启,活动将持续至3月8日,期 间女性游客们可享受 149 元半价 意盎然的气息。女性游客们可以 门票的女性专属福利。

头戴绵阳方特精心准备的精美花 环,在古色古韵的建筑下打卡留 影,留下满是春意的身影和像花 一样浪漫的回忆。

本次活动还为女性游客们准 备了多种福利。在清韵小镇里,热 闹的小镇集会正在如火如荼地举 办 女性游客在指定摊位脑物时 可以享受3.8 折超值优惠。在店 铺《蜀语故事》里,专为女性推出 的 38 元华服租赁也广受好评, "女神们"身着华服拍照打卡,大 胆尝试着平日难得一试的古典风 的东西,比如花船和汉服,感觉很

点之一,在绵阳方特人工湖边,一 条条游船被繁花装点, 散发出春 泛舟湖上和春天来一场浪漫的邂 在四川绵阳方特,不少游客 逅,感受清风拂面、鸟语花香,体 验别样的游园乐趣。

绵阳方特园区内轮番上演 的国风演艺让妇女节活动更加 丰富有趣。夜场演出《极乐盛宴》 上演着唯美、浪漫的歌舞节目, 让现场洋溢着热烈又梦幻的节 日氛围;而在夜晚的最后时分, 绵阳方特上空燃放起万众瞩目 的烟花秀,为一天的活动画上圆 满的句号。

"今天特意带着妈妈一起来 玩,尝试了很多平时没机会体验 满足也很开心。"游客王女士说。

## 珍稀鸟种频频亮相 记录到一百种有效鸟种 成都市第三届青少年观鸟赛举行

□本报记者 赵蝶 文/图

近日,成都市第三届青少年 观鸟赛在锦城湖公园举行。成都 市 20 余所中小学的 100 名学生 报名参加了本次比赛。年龄最大 的参赛队员 14岁,最小的比赛当 天刚满8岁。选手们在限定的时 间内, 记录自己观察和发现到的 鸟种。

#### 公园环境持续向好 珍稀鸟种频频亮相

锦城湖是天府绿道上不可忽 视的一抹绿色。这里曾经记录过 多种前来越冬的鸟儿, 国家二级 保护动物普通鄠、游隼连续几年 到访,鸳鸯也曾经在这里停歇。刚 刚结束的冬日里,红头潜鸭、赤嘴 潜鸭、绿头鸭、骨顶鸡等鸟儿们在 湖面上熙来攘往。道旁的树林中, 有大量的白鹭、苍鹭、夜鹭成群结 队在此安家。如今三月春来,百花 盛开,候鸟们也逐渐开始踏上漫

俗话说迁徙季每天都会有惊 喜。锦城湖湖面宽广,林木层叠, 为南来北往的候鸟们提供了理想 的落脚点,正是一个观察迁徙候 鸟的好地方。

#### 实践环境保护 共创公园城市

早上9点15分,在家长和随 队志愿者的带领下,35 组参赛队 在锦城湖公园内迅速散开。他们 拿着望远镜,端着照相机,或钻进 林子,或等在湖边,或蹲在灌木丛



附近,聚精会神地开始寻找鸟儿, 时不时地低声探讨,或在自己的 笔记本上认真地写写画画。

四小时的深度观察,队员们 切身体验到了锦城湖的生态环 境,共同记录到了100种有效鸟 种。从单纯的喜欢看鸟,到主动保 护野生动物, 最终积极投入到环 境保护,共创公园城市,是主办方 一直在引导参赛队员们去做的事

经过四个小时的比赛和一个 半小时的裁判答辩,比赛最终产 生了3队一等奖,6队二等奖,9 队三等奖。其中鸟王队观察记录 到了宝兴歌鸫,获得了"至尊鸟种 奖"。观曦远普拉斯队观察记录到 了49种有效鸟种,获得了本场比 赛的最大奖项——"火眼金睛 奖"。

## "快来坐,请问中午吃点什 么?"近日,四川省广元市朝天区 板张泽勇忙着招呼着客人。"今天

□刘旭 徐筠莒 本报记者 魏彪 文/图

樱花谷里樱花开

美了乡村富了村民

沙河镇南华村,樱桃缘农家乐老 有5桌客人,到了周末可能会爆 满。"张泽勇高兴地说。

沙河镇有朝天南大门之称, 境内樱花谷景区覆盖南华、三湾、 白虎3个行政村。近段时间,这里 的万余亩樱花竞相开放。山林间、 道路旁、河谷边、房前屋后,一树 树繁花盘虬错结、疏影横斜,美不

张泽勇开办农家乐已有八年 多时间,房前屋后都是樱桃树,接 近10亩。每当花期来临,他们一 家人就从外面回来,经营农家乐。 "樱花花期短,忙完这几天,我就 打算出门,等到樱桃红了我再回 来。"张泽勇说。

10多年前,张泽勇将樱桃树 种在地梗边,这样平地还可以种 庄稼,樱桃成熟也可以摘樱桃卖, 一举两得。家里樱桃树多了,樱桃 成熟季,逐渐有城里人来张泽勇 家里摘樱桃、吃饭,张泽勇在其中 看到了商机。

在樱花谷,像他这样种植樱 桃树的村民还有很多。家家户户 种植,慢慢地便成片相连,十分壮 观。据介绍,按照樱桃分布区域, 樱花谷共设东樱园、西樱园、南樱 园、北樱园、金樱园5个樱园,目 前已发展1万余亩樱桃,其中占 地 600 亩以上樱桃观光园 2 个, 400亩以上樱桃观光园3个,年 产量达 150 余吨,发展农家乐 30 余家,今年预计实现农家旅游收 入500万元以上。

自 2013 年以来,通过连续举 办赏樱花、樱桃采摘节等系列活 动,沙河樱桃的知名度和美誉度 进一步提升,实现了富果农、美家 园、乐游人的多赢效果,助推了农

旅文融合发展。 "太美了,太漂亮了。""请帮 我拍个照。"……樱花林间,到处 都能听到游客赞美声。游客或驻 足观赏,或拍照留影,或在农家乐 品茶闲谈。此外,摄影爱好者也纷 纷前来采风,他们用灵动的文字、 手中的镜头,记录和捕捉这个春 天最美的光和影。

"最多的时候我们一天接待 4000多辆车,2万余人次。"沙河 镇相关负责人介绍,"樱花经济" 带动了当地群众增收致富。

樱花盛开,游客络绎不绝 "目前是赏花的好时节,樱花经济 给我们带来了不菲的收入。"张泽 勇算了一笔账,仅樱花季和樱桃 采摘季,他就能收入7万元左右。

"樱花谷"也成为广元地区最 大的水果樱桃与观赏樱花种植基 地,集樱花观赏、樱桃采摘、农事 体验、生态康养于一体,是朝天乡 村旅游的一张亮丽名片。

## 叫好又叫座 千名观众数次落泪 话剧《平凡英雄》成都上演

□王林 本报记者 沈仁平 文/图

"我不是什么英雄,那些永远留 在了朴达峰的兄弟们,才是真正的 英雄。"舞台上,老年柴云振扮演者 振臂呼喊。台下座无虚席,数千名观 众被触动泪点,掌声经久不息,共同 缅怀致敬"七一勋章"获得者、志愿 军"特等功臣""一级战斗英雄"柴云

为深入学习贯彻党的二十大精 神,弘扬伟大抗美援朝精神,大力宣 传"七一勋章'获得者的感人事迹和 崇高品德,在全党全社会形成崇尚 先进、见贤思齐的浓厚氛围,近日, 讲述柴云振生平事迹的话剧《平凡 英雄》在成都上演,再现了柴云振浴 血奋战、英勇杀敌的英雄壮举和隐 功埋名、不慕名利的崇高品格,生动 演绎了柴云振在战场上与敌人殊死 搏斗、负伤住院后心系战友安危、复 员后隐功埋名默默建设家乡等感人

"雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江, 保和平,卫祖国,就是保家乡……" 鸭绿江边, 柴云振与战友们面朝祖 国的方向,发出誓死保卫祖国的战



斗宣言;

"不上英雄榜,便涂烈士碑!"朴 达峰上,面对敌人的枪林弹雨,柴云 振和战友不惧生死,拼到最后一刻,

依然铭记心中的誓言; "我不是英雄,我只是一个普普 通通的共产党员。"小山村里,受伤 复员后的柴云振甘当普通农民,与

乡亲们共同建设家乡,以种植松柏 的方式纪念牺牲的战友。

整场持续两个多小时,精彩的 演出、动人的情节,直击心灵、鼓舞 人心, 仿佛带领观众穿越时空置身 朴达峰,亲眼目睹志愿军战士那场 名载史册的战斗, 现场见证返乡后 的柴云振只字不提个人荣誉、矢志

"平凡铸就伟大,无数平凡英 雄挺起中国发展的脊梁。"观众刘 海林表示,柴云振在战场上保家卫 国九死一生,复员后甘愿在家乡埋 头苦干,把一生奉献给党和人民, 以平凡人的姿态坚守英雄本色,诠 释了"平凡英雄"的生动内涵。正是

不渝坚守为民初心。

在观众李菲看来, 抗美援朝精 神在新时代延续传承,给青年人带 来巨大的思想动力,每一个平凡的 人都可以成为"平凡英雄"。今天的 美好生活是无数革命先辈、人民英

无数个这样的"平凡英雄",为国家

安宁、人民幸福安康筑起了一道道

雄用鲜血换来的,必须倍加珍惜。 被感动的不仅是观众,还有全 体演职人员。老年柴云振扮演者方 涛表示, 自己因扮演柴云振而感到 自豪,所有观众对该剧高度赞扬。作 为一名演员,将会更加深入地了解 柴云振的英雄事迹,不断打磨提升 舞台演出效果,把"平凡英雄"的故 事通过话剧的形式讲给更多人听。